

тилетие развития Организации Объединенных Наций.

*83-е пленарное заседание,
19 декабря 1989 года*

ПРИЛОЖЕНИЕ

Наброски для разработки международной стратегии развития на четвертое Десятилетие развития Организации Объединенных Наций

I. ПРЕАМБУЛА

Обзор положения в 80-е годы и перспектив на 90-е годы в целях принятия гибкой экономической основы для роста и развития на 90-е годы с учетом результатов специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной международному экономическому сотрудничеству, в частности оживлению экономического роста и развития в развивающихся странах.

II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Содействовать развитию развивающихся стран в рамках активизации процесса глобального развития.

III. ПОЛИТИКА И МЕРЫ

Стратегия должна быть сосредоточена на национальных усилиях во всех странах и на международном сотрудничестве в 90-е годы.

В Стратегии должны быть отражены, среди прочего, следующие вопросы:

- a) возобновление и ускорение широкого долгосрочного экономического роста и развития, в том числе:
 - i) внешняя задолженность;
 - ii) международная торговля и сырьевые товары;
 - iii) технология;
 - iv) промышленная политика; продовольственная и сельскохозяйственная политика;
 - v) основы экономической политики;
- b) приоритетные аспекты развития:
 - i) ликвидация бедности и голода;
 - ii) развитие людских ресурсов и организационных структур;
 - iii) народонаселение;
 - iv) окружающая среда;
 - v) продовольствие и сельское хозяйство;
- c) необходимость учета различных потребностей, ситуаций и проблем, в том числе наименее развитых стран;
- d) финансирование развития.

IV. РОЛЬ ОРГАНОВ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

V. ОБЗОР И ОЦЕНКА

44/170. Хартия экономических прав и обязанностей государств

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, и 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года о развитии и международном экономическом сотрудничестве, которые заложили основы нового международного экономического порядка,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря об осуществлении Хартии экономических прав и обязанностей государств³,

будучи глубоко обеспокоена тем, что со времени принятия Хартии экономических прав и обязанностей государств экономическое положение развивающихся стран постоянно ухудшается, а разрыв между развитыми и развивающимися странами в экономической, социальной и научно-технической областях продолжает увеличиваться,

подчеркивая, что обострение глобальных экономических проблем, которые особенно сильно затрагивают развивающиеся страны, требует более согласованных международных действий в целях содействия установлению справедливых и равноправных экономических отношений и социальной справедливости во всем мире,

1. призывает все государства предпринять конкретные шаги и меры по осуществлению в полном объеме Хартии экономических прав и обязанностей государств и содействию тем самым эффективной перестройке международной экономической системы и оживлению экономического роста и развития развивающихся стран;

2. вновь подтверждает право каждой страны без вмешательства извне выбирать ту экономическую и социальную систему, которую она считает наиболее подходящей для своего развития;

3. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок девятой сессии аналитический доклад о прогрессе, достигнутом в деле осуществления Хартии экономических прав и обязанностей государств, и о его воздействии на решение основных экономических проблем, стоящих перед развивающимися странами, и на оживление их экономического роста и развития.

*83-е пленарное заседание,
19 декабря 1989 года*

44/171. Вовлечение женщин в процесс развития

Генеральная Ассамблея,

³ A/44/266 - F/1989/65 и Add.1 и 2.